עבודת פסח לכיתה ט' הקבצה א'. 

עבודה זאת יש להגיש ב 15.04.10 לפני המבחן, שיורכב מתרגילים בנושאים,שמוצגים בדף זה. ציון על עבודה זו יהווה 10% מהציון שליש ג'.
אלגברה( כ25%)
1. פתרו את המשוואות שלפניכם (רשמו תחום הצבה), הציגו את דרך הפתרון:
1. 
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2. פתרו את מערכות המשוואות:
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3. פשטו את השברים האלגבריים, צמצמו ככל האפשר, ובצעו את פעולות החשבון הנדרשות.
1. 
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שאלות מילוליות:
תנועה, אחוזים, כלליות

4.   א. מהו המספר שאם נחסר ממנו 3 נקבל את מחציתו?
 ב.  מהו המספר שאם נחסר ממנו A נקבל את מחציתו?

5. אדם עבר מרחק של 12 ק"מ בזמן מסויים ובמהירות קבועה. בדרכו חזרה הגדיל את מהירותו ב – 2 קמ"ש ולכן עבר מרחק זה בשעה פחות. מצאו את מהירותו בדרך הלוך.
6. נתון מלבן. אם נקטין צלע אחת של המלבן ב 20% ונגדיל צלע שנייה של המלבן 
ב – 10% יגדל שטח המלבן ב 2 סמ"ר. אם נקטין צלע אחת של המלבן הנתון ב 4 ס"מ ונגדיל צלע שנייה של המלבן הנתון ב  3 ס"מ יקטן שטחו של המלבן ב 15 סמ"ר. מה אורך הצלעות של המלבן הנתון?

פונקציה. (כ25% ) 
7. נתונה פונקציה f(x) = –2x + 5  


רשמו אמת או שקר ונמקו.
א. הפונקציה יורדת תמיד.

ב. גרף הפונקציה חותך את ציר y בחלקו השלילי. 

ג. גרף הפונקציה הנתונה מקביל לגרף הפונקציה 2y – 4x = 3  

ד. הישר חותך את ציר ה- x בנקודה  (4,-3)
ה. הנקודה (4,3)  נמצאת על גרף הפונקציה.
8. לפניך שרטוט הגרפים:
f(x) = 3x – 6  



         g(x) = –0.5x + 1 
א.התאימו לכל תבנית את הגרף המתאים לה.
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ב. מצאו את אורך הקטע AB
ג. מצאו תבנית לפונקציה הקוית שהגרף שלה מקביל לישר AC ועובר דרך הנקודה B.

אוריינות וחשיבה כמותית (כ-10% ) 

9.א. חשבו את ערך הביטוי x – 5y  ,  מבלי למצוא את ערכם של x ו- y בנפרד,
     אם נתון כי:
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ב. על סמך התשובה של סעיף א', מצאו את הערך של הביטויים הבאים מבלי למצוא  
    את ערכם של  xו- y: (פרטו את חישוביכם)
I.  4x – 20y


II.      
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f(x)=0.15x
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מחיר לפני מס

תוספת המס למחיר

.תרו את הבעיה שלפניכם.
נתון דף נייר בצורת מלבן שאורכו 20 ס"מ ורוחבו 10 ס"מ. רוצים לחתוך מתוכו מלבן פנימי כך שרוחב השוליים שיישארו יהיה שווה בארבעת הצדדים. 
נסמן ב-x את רוחב השוליים שמשאירים בכל צד של המלבן.

א. מהו הביטוי שמתאר את התחום האפשרי
     של כל אחד מהשוליים? (סמנו את התשובה הנכונה).
(1)

0 < x < 10

(2) 
5 < x < 10
(3)    
0 < x < 5

ב. מה צריך להיות רוחב כל אחד מהשוליים אם 
    שטח המלבן הפנימי הוא 96 סמ"ר?  הציגו את דרך הפתרון.

ג. חשבו את היקף המלבן הפנימי.
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11. במדינה מסויימת  החליטו לשנות את דרך הגבייה של מס ערך מוסף, על קנייה של כל המוצרים שמחירם עד 120 שקלים. הקונה יכול לבחור בין שתי אפשרויות:
אפשרות 1. להוסיף 15% למחיר של כל מוצר.
אפשרות 2. להוסיף 15 שקלים למחיר של כל מוצר.

מצורפים גרפים המתארים את הקשר בין מחיר המוצר לפני המס לבין תוספת המס למחיר.

12. ענו על השאלות הבאות והסבירו את תשובותיכם:
א. רני קנה מוצר שמחירו לפני המס הוא 92 שקלים. 
א1. באיזו אפשרות יבחר רני לשלם מס ערך מוסף, אם ידוע שרני רוצה לבחור  
       באפשרות הזולה? 
א2. כמה ישלם רני על המוצר (כולל מס ערך מוסף)?

ב. ליאת קנתה מוצר מסוים ואמרה שבכל אפשרות שתבחר, היא תשלם אותו מס. 
    מה היה מחיר המוצר לפני המס? 

ג. שרה שילמה 69 שקלים עבור המוצר כולל התוספת של מס ערך מוסף.
    מה היה המחיר לפני מס, אם ידוע שבחרה באפשרת הזולה יותר? 
13. הגרפים בשרטוט מתארים את הקשר בין המחיר המקורי לבין המחיר לאחר השינוי המתואר בשלטים.
איזה גרף מתאים לכל אחד מהשלטים:

 שלט 1:
_____________         שלט 2:_______________   שלט 3:__________

7. לכל אחד משלושת השלטים, כתבו פונקציה המתאימה למחיר המקורי את המחיר לאחר השינוי המתואר בשלט.
שלט :1 
שלט :2
שלט :3
8. מהם שיעורי הנקודות המסומנות בשרטוט?
מה המשמעות שלהן בהקשר של הבעיה?
גיאומטריה( כ-40% )
יידרש גם להוכיח משפט

14. נתון ABCD הוא מלבן 

BE ( BD

1. נתון גם  ∢A1 = 500 

חשבו את גודלה של  ∢E

2. הסבירו מדוע המשולשים 
ADC ו DBE אינם חופפים.

15. מרובע ABCD הוא מלבן.

N - נקודת פגישה של האלכסונים

DN = CK 
BD CK || 
הוכיחו כי מרובע NBKC הוא מעוין. 

16. נתון: ABC משולש שווה שוקיים
(AB = BC)

BD ( AC


DE תיכון ל – BC ב  (BCD-
1. הוכח:  2(DE = AB

נתון: FD = BF
2. הוכיחו: DF || BC
3. הוכיחו: DF תיכון ל – AB
17. ABCD מקבילית
נתון: AF = CE
הוכיחו: המרובע EBFD הוא מקבילית

18.  ABCD מלבן. הנקודה K נמצאת על המשך AB. הקטע CK שווה לאלכסון DB.
הוכיחו: א. המשולש ACK הוא משולש שווה שוקיים.
ב. המרובע CDBK הוא מקבילית.
19. נתון: ABCD טרפז שווה שוקיים

(AB || DC, AD = BC)

AK = CB
א.הוכיחו: 

BCKA מקבילית

ב. נתון: AK חוצה ∢A 

חשבו את זויות הטרפז.
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